



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

24 августа 2020 г.

№ 002123

Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В.МИШУСТИНУ

Депутатский запрос

Уважаемый Михаил Владимирович!

В Послании Федеральному Собранию Российской Федерации 15 января 2020 года Президент России В.В.Путин заявил: «Считаю необходимым уже с 1 сентября ввести специальную доплату классным руководителям в размере не менее пяти тысяч рублей за счёт средств федерального бюджета».

Однако с 1 сентября 2020 года соответствующая надбавка была введена лишь классным руководителям в школах.

Между тем, 52 процента всех детей после окончания 9-го класса учатся в учреждениях среднего профессионального образования. При этом деятельность классных руководителей в профессиональных образовательных организациях отличается от деятельности классных руководителей в школах необходимостью решения задач повышенной сложности, что связано со следующими особенностями обучающихся в профессиональных образовательных организациях.

1. Около 50 процентов из них – дети из неполных или малообеспеченных семей.

2. Более 50 процентов таких детей имели в школе низкую успеваемость, а нередко и низкие показатели дисциплинированности;

3. Большая часть студентов профессиональных образовательных организаций, проживающих в других населенных пунктах, в том числе на селе, в период обучения живет в общежитиях. Тем самым снижается возможность воздействия семьи на подростка и возможность взаимодействия классного руководителя с родителями обучающегося. Подростки сталкиваются с проблемами обучения, проживания, быта

в непривычной социальной среде. Многие не имеют достаточных навыков самообслуживания, самоконтроля, организации собственного досуга.

4. Острой остается проблема профилактики правонарушений среди студентов системы СПО.

Таким образом, роль и ответственность классных руководителей в учреждениях среднего профессионального образования особенно высока. Они проводят классные часы, культмассовые и спортивные мероприятия, трудовые десанты, общественно-политические и добровольческие акции, но главное – ежедневно работают со сложными подростками. Именно они организуют и направляют воспитательный процесс в группе, объединяют воспитательные усилия преподавателей, родителей.

В этой связи прошу Вас, уважаемый Михаил Владимирович, рассмотреть вопрос и принять решение о выплате надбавки за классное руководство педагогам учреждений среднего профессионального образования в размере пяти тысяч рублей и предусмотреть соответствующие средства при внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».

С уважением,

Смолин

О.Н.Смолин

Лазуткин В.А., т. 4956925756, 9104610944